
Protokół Nr IV/2024
z obrad IV sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 20 sierpnia 2024 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy
w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki, witając zebranych.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  IV sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  III sesji.
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036;
c) w sprawie utworzenia Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie oraz dokonania
zmiany w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie;
d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu  pieniężnego dla strażaków ratowników
i  kandydatów  na  strażaków  ratowników  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  z  terenu  Gminy
Rogowo.
4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
6. Zakończenie obrad sesji.      

Ad. 1. Otwarcie obrad IV sesji.
Na obrady sesji przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył
wójt,  sekretarz  gminy,  skarbnik,  sołtysi,  radca  prawny,  radna  Rady  Powiatu  Marta
Zgórzyńska.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych.
Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek
Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji i zapytał, czy są propozycje do tego porządku.
Radni  nie  wnieśli  uwag.  Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad.  Radni
przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za).

Następnie  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie  protokołu  z  III  sesji  Rady  Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na
stronie  internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni
zagłosowali następująco: 15 głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił  o  przedstawienie  sprawozdań z  posiedzeń  komisji,
które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 



Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  –  Anna  Jancewicz  odczytała  sprawozdanie  ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 14 sierpnia 2024.
3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji,  zmian  nie
wprowadzono. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2024  rok i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IV/20/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy
Rogowo na 2024 rok, głosowało 15 radnych.

b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji,  zmian  nie
wprowadzono. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2024-2036, a następnie
poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  IV/21/2024  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2024-2036,  głosowało  15
radnych.

c) w sprawie utworzenia Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie oraz dokonania
zmiany w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Wójt
przedstawił zgromadzonym uzasadnienie do omawianej uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
utworzenia Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie oraz dokonania zmiany w Statucie
Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie i poddał ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr IV/22/2024  w sprawie utworzenia Filii  Gminnej Biblioteki
Publicznej w Rogowie oraz dokonania zmiany w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej
w Rogowie głosowało 15 radnych.

d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu  pieniężnego dla strażaków ratowników
i  kandydatów  na  strażaków  ratowników  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  z  terenu  Gminy
Rogowo.
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Wójt
przedstawił zgromadzonym uzasadnienie do omawianej uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników
i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Rogowo
i poddał ją pod głosowanie
Za  podjęciem  uchwały  Nr  IV/23/2024  w  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu
pieniężnego  dla  strażaków  ratowników  i  kandydatów  na  strażaków  ratowników



Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Rogowo, głosowało 6 radnych, 9 radnych
wstrzymało się od głosu. 

4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

W okresie międzysesyjnym, tj. od dnia 20.06.2024 Wójt Gminy Rogowo i Urząd Gminy
realizowali następujące działania: 
 29  czerwca  2024  -  Na  terenie  Ośrodka  Wypoczynkowego  Sitnica  w  Charszewie
spotkały się  Koła  Gospodyń Wiejskich  z  terenu  powiatu  rypińskiego  i  brodnickiego,  aby
powalczyć o tytuł laureata I etapu Bitwy Regionów oraz  o nagrody.
Zdaniem jury jednogłośnie zwycięzcami okazały się następujące Koła:
I – KGW Brzozie (powiat brodnicki)
II – KGW Bartniki (powiat brodnicki)
III – KGW Okalewo „Dziarskie Okalewianki” (powiat rypiński)
Serdecznie  dziękujemy  naszym  KGW  za  zaangażowanie  oraz  występującym  dzieciom  
i młodzieży.
 1 lipca 2024 - nastąpiło oficjalne otwarcie budynku mieszkalnego wielorodzinnego  
w Rogowie.
 4 lipca 2024 – odbiór końcowy drogi w ramach zadania: Przebudowa drogi gminnej nr
120531C Sosnowo – Narty. Prace obejmowały odcinek o długości 1451 m.
 15 lipca 2024 - Święto Policji w rypińskiej komendzie. Uroczystość była okazją do
wręczenia  policjantom  awansów  na  wyższe  stopnie  służbowe  oraz  nagród.  W  imieniu
naszego  samorządu  wójt  przekazał  funkcjonariuszom  trzy  alkomaty  przeznaczone  do
szybkiego badania.
 14  sierpnia  2024  w  Urzędzie  Gminy  Rogowo  została  zawarta  umowa  pomiędzy
Parafią Rzymskokatolicką pw. św. Bartłomieja w Rogowie a Panem Jackiem Kłosińskim –
przedsiębiorcą  prowadzącym  działalność  gospodarczą  „Jacek  Kłosiński  ARTKONS
Konserwacja  Zabytków".  Umowa  dotyczy  wykonania  zadania  pn.:  Zabezpieczenie,
zachowanie substancji zabytku przez remont dachu Kościoła pw. św. Bartłomieja w Rogowie,
Gmina Rogowo. 
 Realizujemy modernizację kompleksu sportowego ORLIK w Sosnowie.  Na ten cel
Gmina Rogowo pozyskała środki z Programu modernizacji kompleksów sportowych „Moje
Boisko – ORLIK 2012” - Edycja 2023. Prace nadal trwają, obowiązuje zatem zakaz wejścia
na teren obiektu.
 Mieszkańcy  Gminy Rogowo mogą już korzystać  z  nowego odcinka drogi gminnej
Rogowo – Brzeszczki Małe (997 m) oraz chodnika. W ostatnim czasie zamontowano tam
oznakowanie drogowe.
 Dobiegły końca prace nad budową drogi gminnej nr 120501C w miejscowości Pinino
(odcinek o dł. 884,93 m). W ostatnim czasie pojawiło się tam oznakowanie drogowe. 
 Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. z Lipna przystąpiło do realizacji prac
nad drogą nr 120535C Czumsk Duży – Szczerby o długości 2016 m.
 23  sierpnia  2024  roku  pracownicy  Urzędu  Gminy  w  Rogowie  rozpoczną  proces
wystawiania i wysyłania upomnienia dla osób, które mają zaległości  w opłacie za odbiór  
i zagospodarowanie odpadów komunalnych oraz wodę.



 Od 1 sierpnia 2024 r. są przyjmowane wnioski na bon energetyczny. Wnioski należy
składać do 30 września 2024 r. w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
 Do końca sierpnia trwa nabór wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego w
cenie oleju napędowego za II półrocze 2024 roku.
 Apelujemy  do  mieszkańców  gminy o  utrzymanie  czystości  i  porządku  na  placach
zabaw na terenie Gminy Rogowo.
 Zniszczono  wiatę  przystankową  w  Pininie,  to  kolejny  akt  wandalizmu  na  terenie
gminy. 
 Dziękujemy sołtysom, radom sołeckim,  mieszkańcom za  organizację  pikników dla
mieszkańców – to okazja do wspólnego spędzania czasu. 
 Policjanci z Rypina kontynuują poszukiwania Jowity Zielińskiej, która zaginęła 6 lipca
w  gminie  Rogowo.  -   podziękowania  za  zaangażowanie  policji,  myśliwym,  druhom
strażakom, mieszkańcom gminy i powiatu. 
 Złożono wniosek na środki na rozbudowę biblioteki.

Nadchodzące wydarzenia:
 Dożynki -25 sierpnia, msza oraz otwarcie parku w Sosnowie
 Wybory Sołtysów w Gminie Rogowo w 2024 roku - jednocześnie to zebrania wiejskie
dotyczące rozdysponowania Funduszu Sołeckiego.
 Rozpoczęcie roku szkolnego – życzymy powodzenia uczniom oraz nauczycielom.

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Zapytanie ze strony sołtysów w sprawie odbioru folii rolniczej.
Sołtys Sosnowa zgłosiła ubytek w jezdni w stronę Zamościa. 

6. Zakończenie obrad sesji.      
Po wyczerpaniu  zaplanowanego porządku obrad  Przewodniczący  Rady Gminy Rogowo o
godz.10: 36 zakończył obrady IV sesji Rady Gminy Rogowo.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
 Dominika Więcławska


